



ется, и почему-то начи-
наешь верить, что нет в
этом человеке хитрости,
для закрытия города. Это
что он всегда готов, чтобы
прийти на помощь друго-
му.

КРУТОЙ ПОВОРОТ

Жизнь у Рябова была не так уж проста и легка. Дитя военного времени. Отец погиб, защищая Родину в Великую Отечественную. С ранних лет узнал, что такое труд. Работал на совесть, и за это был награжден медалью за доблестный труд, знаком «Отличник энергетики СССР», его фамилию занесли в Книгу почета краснодарских электросетей.

И вот, имея почет и заслуги в Краснодаре, Владимир Дмитриевич в 38 лет круто меняет течение своей жизни. Из солнечного, цветущего края в июне 1970-го при-

ехал в Сургут. А тут еще вдруг метель на два дня закрыла город. Это было так неожиданно, что возникло желание вернуться домой.

Но в его жизни самое важное — это работа по душу. И с первых дней в Сургуте сложилось так, что сразу же приступил к делу, которое его увлекло. С бригадой наладчиков НМУ-16 (до 1973 года это был просто участок) приступил к наладке и пуску подстанции на Федоровском месторождении. Дорога тогда еще не была, летали вертолетами. Трудности были немыслимыми. Поджимали сроки, не хватало специалистов, приборов, инструментов. Да и опыта было мало. Но рядом трудились отзывчивые, грамотные инженеры: Наиль

Шарипович Хафизов, Александр Тихонович Рубанов. У них Рябов учился главному — трудиться на совесть и добродушно, ибо после работы наладчиков обычно идут пуск объекта и его эксплуатация.

В первый сургутский год привез семью, комнаткой обзавестись помогли нефтяники. Жена — Валентина Николаевна пошла работать фельдшером в районную больницу, дочери — учиться в школу. Рассчитывали прожить в Сургуте года три, а вот уже и тридцать лет минуло. Теперь уже вся семья об отъезде из Сургута не помышляет. Владимир Дмитриевич по-прежнему работает в НМУ-16. Он ветеран управления, передовик. Для него борьба за миллион тонн нефти и миллиард кубометров газа в сутки месторождений области — не строка из обязательств, а непосредственный труд на пусковых объектах нашего края.

В. Д. Рябов лично участвовал в пуске десятков промобъектов на Федоровском, Солкинском, Савийском, Локомотивском, Холмогорском и других месторождениях. Перечисление подстанций, нефтеперекачивающих, дожимных, кустовых станций, на которых ему пришлось работать, займет не одну страницу. И что важно, всегда задание выполнял в срок, досрочно, а качество — на «хорошо» и «отлично». За эти годы Владимир Дмитриевич вырос от мастера до старшего инженера, а у наладчиков это самая высокая квалификация.

Сейчас Рябов — наставник. У него уже есть свои последователи, а Страхов — бывший подопечный — в настоящее время работает главным энергетиком НГДУ Холмогорнефть. За доблестный труд Владимир Дмитриевич награжден медалью «За освоение недр и развитие нефте-

газового комплекса Западной Сибири», почетными грамотами, имеет благодарности. Его фотография постоянно на Доске почета управления и треста.

Во многом семья и семейные отношения бывают главным подспорьем в производственных делах. А зависят эти отношения от авторитета отца. И вовсе не обязательно, чтобы это был давящий авторитет, построенный на жестких требованиях. В семье Рябовых именно такие отношения. Старшая дочь Лена закончила Тюменский индустриальный институт. Работает в Сургуте. Этот же институт заканчивает и младшая Таня. Тоже думает приехать в Сургут.

Так закрепилась семья Рябовых на сургутской земле. Они стали сургутянами, и своим честным трудом приумножают богатства нашего края.

В. СКОРИКОВ,
секретарь партбюро
треста Сургутнефтегазэлектромонтаж.

К 80-ЛЕТИЮ СО ДНЯ
ОТКРЫТИЯ II СЪЕЗДА РСДРП



В ЛЕНИНГРАДСКОМ производственном объединении «Ижорский завод» одному из лучших комсомольско-молодежных коллективов — бригаде слесарей-сборщиков руководимой Виктором Самодеенко, присвоено имя Николая Алексеева — деятеля революционного движения в России, соратника В. И. Ленина, одного из активных организаторов II съезда РСДРП.

Николай Александрович Алексеев (1873—1972), член КПСС с 1897 года, сотрудник «Искры», участник борьбы за Советскую власть в Сибири, дважды бывал на Ижорском заводе, где вел пропаганду среди рабочих. Он переводчик с немецкого языка трудов Карла Маркса.

НА СНИМКАХ: члены бригады знакомятся с документами, связанными с деятельностью Н. А. Алексеева.



СЛОНОЙ из первых в Смоленской области знаком «50 лет пребывания в КПСС» вручен Е. Х. Тимошенковой.

Вступила в партию Екатерина Харитоновна в 1929 году, когда в деревне шла решительная борьба с кулакством, организовывались колхозы.

Когда грянула война, райком партии поручил

З. Н. Бородич и Е. Х. Тимошенковой вывезти и сохранить семена лучших сортов смоленского льна. Колхозу с грузом обстреливали и бомбили, постоянно нависала угроза попасть в окружение, но машины с колыбельными путями возвращались по Гольского. Семена были спасены.

ПРЕДВИЖНАЯ механизированная колонна № 22 объединения Сибкомплектмонтаж занимается комплектацией строящихся в блочно-комплектном исполнении объектов добычи нефти и газа. Как правило, участки, где работают наши люди, отделены от основных баз. Это, естественно, создает определенные трудности как в организации технологического процесса монтажа, обеспечении бригад и звеньев необходимыми материалами, так и в деле охраны труда работающих. Особенно если учесть, что штатных специалистов для этого явно не хватает. Вот здесь-то и приходят к нам на помощь общественные инспекторы. И помощь эта достаточно эффективна. Об этом го-

ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД

Помогают активисты

ворит хотя бы такой показатель: только за второй квартал текущего года нашими активистами было внесено 15 предложений, направленных на улучшение охраны труда, на внедрение безопасных методов работы. Причем большинство этих предложений уже используется.

Одним из самых активных наших помощников является Владимир Алексеевич Максимов. Он работает водителем, доставляет вахты к монтажным площадкам. Этого человека отличают прежде всего добросовестность в любом деле и высокая

требовательность как к другим, так и к себе. Никогда Владимир Алексеевич не пройдет равнодушно мимо, если видит, что монтажник или водитель преиспользует правила безопасности труда. Ну, а главное — он сам старается быть примером и в выполнении производственных заданий, и в соблюдении этих правил. Поэтому и пользуется заслуженным авторитетом в коллективе передвижной механизированной колонны.

Создание нормальных условий производства на каждом рабочем месте —

один из важнейших аспектов деятельности администрации, общественных организаций любого предприятия. Однако не секрет, что иногда эта сторона дела уходит из поля зрения. Случалось подобное и у нас. Владимир Алексеевич Максимов никогда не промолчит, если заметит недостатки в создании оптимальных и безопасных условий труда. Обязательно укажет на них в специально заведенном для этой цели журнале трехступенчатого контроля. Если понадобится — скажет об этом на бригадном или профсоюзном собрании. И обязательно добьется устранения недостатков.

З. ПАХОМОВА,
старший инженер по
технике безопасности
ПМК-22.

ШИРОКОМУ КРУГУ ЧИТАТЕЛЕЙ

НОВЫЕ КНИГИ

Издательство политической литературы ЦК КПСС для широкого круга читателей в мае этого года выпустило ряд книг. Некоторые из них предлагаем вашему вниманию.

Д. В. Павлов. «Стойкость». Изд. 2, доп.

Автор этой книги, Д. В. Павлов, 30 лет находился на постах наркома и министра торговли СССР и РСФСР, министра пищевой промышленности СССР, а в годы Отечественной войны был начальником Главного управления продовольственного снабжения Красной Армии.

В книге повествуется о многих важных событиях из истории нашей страны, очевидцем и участником которых был автор, о геройических днях блокады Ленинграда, о сложностях решения экономических проблем в мирные и военные годы. В книге много ярких эпизодов, интересных рассказов о видных деятелях партии и государства, общественных деятелях.

Гладков Теодор, Зайцев Николай. «И я ему не могу не верить...» «И я ему не могу не верить...» — слова, выраженные в заголовок этой

книги, принадлежат Ф. Э. Дзержинскому. Так он характеризовал одного из ближайших своих соратников — Артура Христиановича Артузова (Фраччи).

Много лет А. Х. Артузов возглавлял контрразведывательный отдел ВЧК-ОГПУ. С его именем связаны крупнейшие операции чекистов по разгрому и ликвидации многих контрреволюционных организаций, белогвардейских заговоров, шпионских гнезд, иностранных спецслужб.

А. Х. Артузов был беспредельно предан народу, революции, Коммунистической партии. О его яркой жизни впервые рассказывают в документальной повести писатель Т. К. Гладков и журналист Н. Г. Зайцев.

Эти и другие книги вы можете найти в библиотеках или на прилавках магазинов, распространяющих политическую литературу.

ГОРИЗОНТЫ СИБИРИ

ПРОШЛО три года с тех пор, как партия и правительство приняли решение, согласно которому многие союзные республики активно включились в помощь нефтяникам Западной Сибири в налаживании социальной инфраструктуры. Высокую оценку нижневартовцев получили современные многоэтажные дома, которые возводят для них москвичи. Город Ноябрьск строится с помощью украинских умельцев. Растет ввысь и раздвигается вширь будущий город Когалым, возвездение которого принимают участие три Прибалтийские республики — Эстония, Литва и Латвия.

Приезжая в Когалым, я всегда спешу в поселок из добрых деревянных домов, в каждом из которых по два подъезда. Здесь живут мои эстонские друзья.

Без гида, которым нередко выступает начальник седьмого управления треста Таллинстрой Л. А. Михайлов, уже не обойтись.

Скажите, Лембит Александрович, вот вы уже почти три года трудитесь на сибирской земле, хорошо трудитесь. А

домой, в Таллин, не собираетесь? — спрашиваю его.

— Оттого, что хорошо трудимся, нас отсюда и не отпустят в ближайшие годы. А если говорить серьезно, то эта программа, я так думаю,

РАСТЁТ

долговременная.

Пожалуй, это верно. Есть ли необходимость создавать новые строительные подразделения, когда те, что три года назад чувствовали себя гостями, стали ныне полноправными хозяевами?

— И все же, — вступает в разговор главный инженер Павел Полонский, — как говорится, чувствуя себя как дома, но не забывай, что находишься в гостях. Мы — прежде всего таллинские строители. И поэтому, где бы мы ни были, мы должны поддерживать марку нашего производства. Вот прочтите, — он показал на свежий лист «молнии», мимо которого мы проходили. Плакат сообщал, что по

СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ ПОДРОСТКОВ

НА ПРАВАХ КВАРТИРАНТОВ

Несколько лет в Доме культуры «Геолог» работает кружок акробатики, руководит которым педагог Николай Васильевич Миронов. Заниматься сюда приходят дети. Конечно, не каждый из них станет акробатом, но, бесспорно, все приобретут определенные физические навыки, силу и ловкость. Именно в этом кружке получили подготовку в цирковое училище Василькова и Сафонова, многие стали преподавателями физкультуры в школах.

Воспитанники Н. В. Миронова нередко выступают с акробатическими номерами в праздничных концертах. К примеру, все мы были восхищены номером Оли Жигуновой и Люды Платоновой, других ребят, который они представили во время одного из концертов.

Но беда этого кружка в том, что ребятам по существу негде заниматься. В Доме культуры им выделили сцену. Куда же лучше! Кружковцы сами готовят мать, снаряды, сами убирают. Составле-

ют расписание, вывешено на самом видном месте. Однако никто, и в первую очередь дирекция Дома культуры, не думает придерживаться графика. Сцену во время, отведенное для акробатов, могут предоставить для любых других нужд: то выступает музыкальная школа, то школа собаководов, то концерт, то идет кино. Все это, конечно, необходимо. Но зачем же тогда составлять такой график, чтобы его постоянно нарушать?..

Все кружковцы идут к Миронову с единственным вопросом: «А где нам заниматься?». Руководитель, в свою очередь, идет к директору с вопросом: «Как же так, ведь у нас кружок?» Директор же непременно посочувствует, но упорно сделает свое.

Вот и выходит: есть преподаватель, есть дети, увлеченные этим видом спорта, но нет места, где им заниматься.

Е. МАТВЕЕВА,
Н. ФРОЛОВА,
всего 19 подписей.

ОТ РЕДАКЦИИ. Нельзя усомниться в том, что работники Дома культуры «Геолог» не читали доклад К. У. Черненко на июньском Пленуме ЦК КПСС «Актуальные вопросы идеологической, массово-политической работы». А коль так, то, безусловно, должна не остаться без внимания установка Пленума на развитие массового физкультурного движения. В документе прямо указано на создание районных культурно-спортивных комплексов, которые объединяют работу клубов, спортивных сооружений и библиотек независимо от их ведомственной принадлежности.

Однако коллективное письмо жителей микрорайона и самих кружковцев пока свидетельствует о том, что важный партийный документ еще не стал руководством к действию в очаге культуры геологов. А ведь в письме-то речь идет об организации физического воспитания завтрашней смены рабочего класса нашего города.

итогам квартала коллектива седьмого управления занял по Таллинстрою первое место. Среди лучших по профессии были отмечены мастер отделочных Тит Оттис, бригадир монтажников Алексей Демидов, монтажник Владимир Краюшкин.

ГОРОД

Покинув микрорайон, мы пошли к лесу, где сразу у дороги стояли построенные в каре, веночки. Несмотря на вечернее время, на крышах их работали плотники, сооружая общий навес в дополнение к такой же деревянной стене. Это возился полевой городок, где кроме производственных помещений и складов оборудовались бытовки под руководством Тита Оттиса.

— Техническая эстетика должна присутствовать во всем, — заметил он. — Если нет вида на производство, у людей нет гордости и трудиться как следует.

Уже вместе с Титом мы троились по строительной площадке. В деле было три шестидесятиквартирных дома. В одном брига-

дами Ярославы Мосий и Любовь Сойту завершилась отделка, в готовых комнатах уже стоял линолеум. Из соседнего дома недавно ушли монтажники Алексея Демидова, чья бригада признана одной из лучших в тресте. Теперь в нем ходячими плотники Владимира Старчикова. Ставили окна, двери, антресоли и шкафчики. Чуть дальше заканчивался монтаж подвалных перекрытий третьего дома. Тут я и увидел Алексея Демидова, дело в то что командовавшего своими монтажниками.

Уже перед тем, как проститься с эстонскими строителями, мы с Титом занялись подсчетами. В восемьдесят первом году они построили три дома, на следующий год — тоже три, а в этом году решили пять домов сдать нефтяникам Повховского НГДУ. Стремление хорошее. И темпы завидные.

А рядом строят жилье литовские и латвийские подразделения. И действительно, трудно узнать бывший поселок даже после недолгой разлуки, поселок, который уже по праву именуют когалымы городом.

В. ЛАЗАРЕВ



Все большее применение на производстве находят средства малой механизации. Охотно применяют их и сургутские автотранспортники, в частности, обслуживающие нефтяные месторождения.

Большой объем работ производят коллектив ремонтно-механических мастерских управления технологического транспорта № 1 производственного объединения Сургутнефтегаз. А выполнению работ помогает малая механизация. Такой момент [демонтаж колес грузового автомобиля] запечатлен объективом фотоаппарата нашего фотокорреспондента Е. Чупракова.

ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

ПО КРУГЛО- СУТОЧНОМУ ГРАФИКУ

Работники НГДУ Федоровскнефть А. Колокольцева, П. Лапшин и другие в своем письме высказали несколько предложений по улучшению перевозки пассажиров из аэропорта в город и назад в ночное время. Авторы письма просили рассмотреть этот вопрос на предприятии, занимающемся перевозкой пассажиров.

По вашей просьбе, уважаемые читатели, отвечает начальник АТП Г. А. ЧЕБОТОВ:

«В ночное время, начиная с 23 часов 40 минут и до 6 часов 40 минут по маршруту микрорайон нефтяников — аэропорт, с интервалом один час, ходят автобус № 3. Днем по этому маршруту движение автобусов осуществляется с интервалом в 15 минут».

● КАЖДОМУ МОЛОДОМУ ТРУЖЕНИКУ — СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В стране заканчивается комплектование вечерних и заочных школ. Но это только начало подготовки к новому учебному году. Работа в данном направлении не должна прекращаться и летом, и осенью, и тогда, когда занятия уже начнутся.

Среднее образование молодых тружеников — дело большой политической, государственной значимости. От обще-

образовательного уровня работающей молодежи во многом зависит выполнение планов одиннадцатой пятилетки.

В Сургуте сейчас работают шесть школ рабочей молодежи. В новом 1983—1984 учебном году в них должно обучаться около двух тысяч человек.

Сегодняшнюю подборку по работе школ рабочей молодежи подготовили педагоги и учащиеся пятой школы.

Большое внимание уделяется моральному и материальному стимулированию учебы. Учащиеся, успешно сочетающие работу с учебой, награждаются премиями и благодарностями. Так, были отмечены дипломами «Отличник труда и учебы», почетными грамотами и благодарственными письмами наши выпускники — Г. Сулейманова, В. Дорош, супруги Фатхутдиновы, Я. Пешкова, О. Глушкова, О. Головина и Л. Олейникова, которые успешно окончили 11-й класс, являясь одновременно хорошими производственниками.

Молодых рабочих, не имеющих среднего образования, мы приглашаем в нашу вечернюю среднюю школу № 5.

А. КУЗНЕЦОВА,
учительница.

НОВЫЕ ФОРМЫ ОБУЧЕНИЯ

Вечерняя школа — основной путь для получения работающей молодежью общего среднего образования. Министерство просвещения СССР утвердило несколько форм и режимов обучения, учитывающая объективные факторы: производственную занятость молодежи, возрастной состав, семейное положение, бытовые условия.

С каждым годом растет число заочников, занимающихся по сессионному методу (четыре сессии, по девять дней каждая). Это 288 часов групповых консультаций, 36 освобожденных для занятий в школе дней. Между сессиями проводятся индивидуальные консультации и зачеты (как правило, по субботам).

Второй формой обучения являются вечерние классы. Три дня в неделю проводятся занятия вечером, с 19 часов. Кроме того, учащиеся посещают по 8 уроков в так называемый льготный день. А для учащихся, обучающихся по заочной форме, то есть два раза в неделю, вечером, проводятся индивидуальные консультации.

Различные режимы работы учащихся на производстве требуют коренного улучшения организационной и учебно-воспитательной работы, совершенствования педагогического труда. Так что учителям тоже приходится здраво овладевать спецификой обучения.

ДЕЛОВОЙ ПОДХОД

Хорошо организована работа по привлечению молодежи, не имеющей среднего образования.

В результате все зачисленные в школу рабочие аккуратно посещают занятия и с хорошими результатами закончили девятые и десятые классы.

Мы стоим на пороге нового учебного года с его проблемами и трудностями. В том же СЭМИ не все оказалось благополучно с охватом всеобщим обучением всей молодежи. Так, «неумолимым» ос-

тался бригадир А. Марченко, несмотря на то, что за него лично взялся комсорг И. Бородай. А ведь на молодого командира производства равняются и другие.

Руководители предприятий, комсомольские организации, будущие учащиеся — все должны прочувствовать важность и своевременность закона о всеобщем среднем образовании для нашего государства.

В. МАЛЬКОВА,
учительница.

НАША ПОМОЩНИЦА

Вот уже пять лет председателем комиссии содействия школе в управлении по транспортировке газов и жидкого углеводородов является Анна Георгиевна Чубарева. Благодаря ее энтузиазму уделяется большое внимание работе с моло-

дежью, не имеющей среднего образования.

Анна Георгиевна часто посещает школу, интересуется успеваемостью и посещаемостью молодых рабочих. Двум из них — Наталье Тонконоговой и Ольге Головиной присвоено звание ударника

школьного труда.

На предприятиях с участием членов комиссии содействия и учителей вечерней школы № 5 проводятся выездные педсоветы по поводу посещаемости и успеваемости учащихся.

Л. СТРАХОВА,
учительница.

Хороших вам успехов!

Хотим выразить через газету нашу благодарность всем учителям вечерней средней школы № 5. Сложна работа этих замечательных тружеников, помогающим нам, взрослым людям, получить среднее образование.

Всем известно, что сов-

мещают работу на производстве с учебой в школе непросто. Нужны недюжинная сила воли, упорство и трудолюбие. Воспитывать эти качества нам помогали уроки таких учителей, мастеров педагогического труда, как А. К. Кузнецова, Л. К. Зимагулова, Л. С. Стра-

хова, Р. М. Степанова. Они упорно и кропотливо вырабатывают у нас умение правильно оценивать ту или иную политическую ситуацию, наблюдать, делать выводы, анализировать.

Г. СУЛЕЙМЕНОВА,
Л. ТАЛАНОВА, В. ДОРОШ,
О. ГОЛОВИНА,
М. ФАТХУТДИНОВА,
А. СЛЕСАРЕНКО,
Л. ОЛЕЙНИКОВА.

